
【小学校算数 学習単元評価問題 小６－⑩】

（ ）組 氏
「 立体の体積 」

（ ）番 名

考え方 技 能 知・理 Ａ問題 Ｂ問題
／１ ／５ ／４ ／９ ／１ ／10

下の図のような立体があります。底面はどの部分ですか。記号を書きましょう。１
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〔１ 〔知・理 〔Ａ問題〕 〔２ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕 〕 〕

次の立体の体積を求める公式を書きましょう。２

（１）角柱の体積 （２）円柱の体積
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〔３ 〔知・理 〔Ａ問題〕 〔４ 〔知・理 〔Ａ問題〕〕 〕 〕 〕

次の図のような立体の体積を求めましょう。３
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３(３) ｃｍ

〔７ 〔技 能 〔Ａ問題〕〕 〕

底面積が１７ で高さ３ の六角柱の体積を求めましょう。４ ｃｍ ｃｍ２

３(４) ｃｍ

〔８ 〔技 能 〔Ａ問題〕〕 〕

底面が一辺５ の正方形で高さが７ の四角柱の体積を求めましょう。５ ｃｍ ｃｍ

３(５) ｃｍ

〔９ 〔技 能 〔Ａ問題〕〕 〕

縦１１ ，横５ ，高さ１０ の四角柱の形を６ ｃｍ ｃｍ ｃｍ
た て

した入れ物いっぱいに水が入っています。
この水を，底面積２５ ，高さ３０ の円柱の形ｃｍ ｃｍ２

ｃｍをした水とうに入れかえたところ，水の高さは２２
になりました。
水とうに入れかえた水の高さが，２２ になる理由ｃｍ

を，式と言葉を使って説明しましょう。

〔10〔考え方 〔Ｂ問題〕
※正答状況の確認欄（みなさんは，ここには書かないでください ）。

〕 〕

問題No 〔１〕 〔２〕 〔３〕 〔４〕 〔５〕 〔６〕 〔７〕 〔８〕 〔９〕 〔10〕

結果
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解答例及び評価規準，評価の観点，設定通過率一覧

評価の観点等
問題 設 定

解答例 評価規準 考 技 知 Ａ Ｂ
番号 え ・ 問 問 通過率

方 能 理 題 題 （％）

角柱（三角柱）の底面がど
１ ア こかを理解することができ ○ ○ ９０〔 〕

る。

円柱の底面積がどこかを理
２ イ 解することができる。 ○ ○ ９０〔 〕

３ 底面積×高さ ○ ○ ９０〔 〕
角柱の体積の求め方を理解
している。

４ 底面積×高さ ○ ○ ９０〔 〕
円柱の体積の求め方を理解
している。

三角形の面積をもとに，三
５ ６０（ ） ○ ○ ９０〔 〕 ｍ３ 角柱の体積を求めることが

できる。

円柱の体積の公式を利用
６ １１３．０４ し，円柱の体積を求めるこ ○ ○ ８５〔 〕

とができる。（ ）ｃｍ３

台形の面積をもとに，四角
７ ７２（ ） 柱の体積を求めることがで ○ ○ ８０〔 〕 ｃｍ３

きる。

角柱の体積の公式を利用
８ ５１（ ） し，六角柱の体積を求める ○ ○ ８５〔 〕 ｃｍ３

ことができる。

正方形の面積をもとに，四
９ １７５（ ） 角柱の体積を求めることが ○ ○ ８５〔 〕 ｃｍ３

できる。

直方体の体積の公式を活用（例１）
して，円柱形の入れ物に入水の体積と底面積の
れ替えた時の高さの求め方との関係から水の高
を，式や言葉をつかって説さを求める

「 明することができる。水の体積は，１１
×５×１０＝５５０

10 ○ ○ ７５〔 〕 で５５０ となｃｍ３

る。水の体積を水筒
の底面積で割ると高

，さが求められるので
５５０÷２５＝２２
という計算で高さが
２２ と言える 」ｃｍ 。

合計 １０ 問 １ ５ ４ ９ １ 86.0


